

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 131 (1649). СУБОТА, 31 ЖОВТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 31, 1931. No. 131 (1649). VOL. XIII.

ЧОРНА РЕАКЦІЯ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ ПОБІДИЛА В ЗАГАЛЬНИХ ВИБОРАХ

ЛОНДОН, 28-го жовтня. — "Національний" коаліційний уряд під проводом прем'єра МекДоналда вийшов у вчорашніх виборах переможцем. Цей уряд підтримують консервати, ліберали під проводом Саймона, ліберали під проводом Семюла і лейборити МекДоналда, або як їх загально називають, "національний лейборити".

Консервативна партія сама вибрала таке велике число послів, що може легко обійтися (й обійдеться) в парламенті без ніякої підтримки з боку інших партій.

Велику поразку в цих виборах зазнала лейборитська партія під проводом Гендерсона, бувшого міністра закордонних справ в лейборитському уряді МекДоналда. На 285 послів, які вона мала в парламенті перед сформуванням "національного уряду" МекДоналда, це число зменшилося зараз до 50. Самий Гендерсон разом з іншими попередніми міністрами провалився. Ремсей МекДоналда і Дж. Томаса, лейборитських членів "національного уряду", вибрано поновно. МекДоналд дістав 5,951 голосів

більшості у своїй окрузі Сітем Гарбор, де проти нього кандидував Вільям Коксон, лейборит з групи Гендерсона, і Джордж Ломлей, комуніст. В минулих виборах МекДоналд мав 28,000 голосів більшості в цьому окрузі. З попередніх лейборитських міністрів вибрано лише Джорджа Ленсбора.

Ліберальна партія під проводом Лойд Джорджа цілковито розбіта. Лойд Джордж, його дочка Меган і його син Гвілін та ще інших двох ліберальних

послів, становлять нині ліберальну партію Великої Британії.

Коли 22 попередніх міністрів бувшого уряду МекДоналда провалилися, то у вчорашніх виборах вийшли всі міністри "національного уряду".

На 610 виборчих округів зі всіх 615, число послів різних партій представляється так:

Консервативна партія	472
"Національний" лейборити	13
"Національний" ліберали	65
Лейборитська партія	50
Ліберальна партія Лойд Джорджа	5
Незалежні	5
Вислід виборів на 30 травня 1929 р. представлявся так:	
Лейборити	288
Консерватисти	260
Ліберали	58
Незалежні	9

Щодо числа голосів, то кожна партія згодом дістала: Консервативна 11,780,487 Лейборити 6,749,944 "Національний" лібер. 1,891,106 "Національний" лейбор. 344,282 Ліберали 233,104 Незалежні 58,032 Інші 255,110

До цих "інших" треба зачислити комуністичних кандидатів, з яких деякі дістали досить поважне число голосів, що сягало в деяких виборчих округах до 10,000. Комуністична Партія мала в цих виборах 25 кандидатів і дістала поперх 70 тисяч голосів. Провідник лейборитів Гендерсон заявив зараз після виборів, що лейборитська партія буде ще потрібна британським капіталістам, бо вона є охороною не тільки перед реакцією, але й перед революцією.

ЛІГА НАЦІЙ РОЗТРИНЬКУЄ МІЛЬЙОНОВІ СУМИ

Коли зараз в цілмі капіталістичній світі існує велика економічна криза і десятки мільйонів робітників і незможних фермерів примурають голодом, то Ліга Націй бавиться в скликанні різних конференцій "роззброєння" і видає на них мільйонні суми.

Генеральний секретар Ліги Націй пропонує бюджетові комісії Ліги бюджетові преміар майбутньої конференції в справі роззброєння, що має відбутися в Женеві спочатком лютого 1932 р. Тимчасові обчислення вказують, що ця конференція буде коштувати 4 мільйони золотих франків. З той суми на самі друки призначено 2 мільйони франків, на платні для додаткового персоналу 1,200,000 франків, на комунацію 140,000 франків, на технічні й письмєнні прилади 360,000 франків, на репрезентативні кошти 50,000 франків, а на службові поїздки і на рещту непередбачені видатки та кож 50,000 франків.

Робітники Вінніпегу!

В понеділок, 2 листопада, розпочнеться в Торонто суд над 9 провідниками Комуністичної Партії Канади. Цей суд пробуватиме заборотити цих товаришів до в'язниці й проголосити комуністичну партію незаконною на підставі 98 точки карного закону. Робітничка класа Канади не сміє pozwalати на виконання цього замислу пануючої класи. ПРИХОДІТЬ НА МАСОВУ

ДЕМОНСТРАЦІЮ-ПРОТЕСТ

що відбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 2 ЛИСТОПАДА, В ГОДИНІ 8-ІЙ ВЕЧЕРОМ НА МАРКЕТ СКВЕР У ВІННІПЕГУ

Товариші робітники й робітничі! Покажіть свою незломну твердість боротися за права робітничої класи! Конференція Оборони Робітничих Прав.

Японські імперіялісти зробили вже перший відкритий крок до війни проти СРСР

Депеші до буржуазної преси з Токио, Японія, від 28 жовтня з'являються, що барон Шідегара, японський міністр закордонних справ, вислав меморандум до радянського уряду, в якому домагається негайного заперестання маневрів Червоної армії при манджурсько-сибірському фронті, бо такі військові демонстрації викликають "неприємний ефект" як на японських, так і на китайських жовірів. Шідегара заявив, що ці демонстрації Червоної армії можуть бути "мильно зрозумілі" і це його "глибоко непокоїть".

Цей зухвалий крок японських імперіялістів доказує, що недавні переговори між американським президентом Гувером і французьким прем'єром Лівалем, представниками двох найбільших імперіялістичних держав, увінчалися успіхом так далеко, як це торкається об'єднаного фронту проти Радянського Союзу. Японські імперіялісти зараз пішли цієї конференції Лівала з Гувером почули за собою ще більше плече цих імперіялістів і вмищують у внутрішні справи Радянського Союзу, приказують радянському уряду забрати Червоною армію з радянської території. Є це нічого іншого, тільки перший відкритий крок світових імперіялістів до війни проти Радянського Союзу.

Кореспондент "Шангай

Таймс" з'являється, що радянський консул в Цзіцзярі повідомив генерала Чан Гай-Пена, що є комендантом незалежної групи недалеко Цзіцзяру, що коли його війська будуть перешкаджати Східньо-Китайській залізниці, то Радянський Союз підприниме відповідні кроки. Чан Гай-Пен є "незалежний" агент японських імперіялістів в Манджурії.

Поза всіми конференціями Ліги Націй японські імперіялісти посилюють свої армії до Манджурії. Це вони роблять за згодою Спол. Держав, які мають на меті поділ Китаю і ко-щодавній через війну, здавлення Радянського Китаю і остаточний напад на Радянський Союз.

Частину цих приготувань до нападу на Рад. Сою є те, що Японія поширює імперіялістичні чутки про мобілізацію радянських військ на манджурському фронті і про постановання радянським урядом амуніції китайській армії в Манджурії. "Юніверсал Сервіс" з'являється, що Японія висилає своє військо до "невідомих місць" і додає, що цей крок має велике значіння в зв'язку з приготуванням до нападу на Східньо-Китайську залізницю, що само собою означає напад на Радянський Союз. Капіталістична преса признає одверто, що вислака свіжих японських військ до Манджурії є дефінітивним кроком в зброй-

нім нападі на Радянський Союз.

Бригадир-генерал Генрі Дж. Рілі, пишучи до "Нью Йорк Америкен" говорить, що "постійне збільшення числа японських військ в Манджурії, може довести до того, що Рад. Союз може бути втягнений до війни".

Угода між Спол. Державами і Японією щодо поділу здобичі в Китаю спрочинила те, що Японія відсунула від свого попереднього союзу з Великою Британією. Лондонський кореспондент "Нью Йорк Таймс" у з'являється, що Японія "зреклася цього союзу з Великою Британією в заміну за ширші і більш корисні міжнародні кооперації".

Постанову Франції і Спол. Держав звести Великої Британії до другорядної держави можна добачити в Лідзі Націй. Підчас коли Бріян покликався покріплено на пакт Келого, то він абсолютно не зробив нічого, щоб французький імперіялізм натиснув на Японію в справі окупації Манджурії. Капіталістична преса пише, що "велика частина французької преси є за Японією".

Бритійські імперіялісти добре розуміють, що поширення японського впливу в Манджурії в кооперації зі Спол. Державами і Францією є частинною загальною атакою на імперіялістичних колоній між ці держави.

Воркерс Юніті Ліг кличе до протестаційного страйку в день суду над комуністами в Торонто

Всераєвий Комітет Воркерс Юніті Ліг видав поклик до всіх афілійованих з нею юніті застрайкувати в день розпочаття процесу над дев'ятьма комуністами в Торонто й тим способом заперестувати проти наступу на комуністичну партію, проти революційного робітничого руху, проти 98-ї секції кримінального закону, проти фашистського терору в Естевані, у Фрейзер трачі та в інших недавніх страйках, проти терору взагалі, що хвилею покотиться по цілій країні. Воркерс Юніті Ліг кличе

страйкувати й боротися за домагання: соціального забезпечення від безробіття коштом держави, сім-годинного дня праці з повною платнею, організації страйкової боротьби проти знижки платні, будування ВЮЛ, як засобу оборони проти капіталістичної класи, звільнення всіх політв'язнів та свободи організуватися.

ВЮЛ у свому покликві зазначає, що хоч вона є організацією трейд-юніона, а не політична партія, однак вона визнає принцип класової боротьби як базу своєї організаційної лінії.

ВЮЛ доказала, що вона може мобілізувати робітників, як вона доказала зібранням 100,000 підписів під законопроектом соціального забезпечення від безробіття. Зараз доказує, що вона може ефективно згромадити своє членство — майнерів, лісових робітників, робітників кравецької індустрії, ради безробітних — кожну свою секцію для рішучої боротьби, щоб спасти саме існування робітничого класового руху, відкинути ганебну 98 секцію, що її ухвалено для здушення робітничої класи.

ЧИСЕЛЬНІ САМОВБИВСТВА В КРАЇНІ ЗОЛОТА

В Мидлвік, Висконсин, безробітний батько дав своїм двома хлопцям останні три центи на цукерки. Врадувані хлопці побігли до склеру по цукерки, а вернувшись звітдам додому, найшли батька повішеного. Наложив на себе руку, щоб не глядіти на муку своїх дітей.

У Вилмінгтон, Огайо, жінка безробітного на прізвисько Роксел Ворд, скаржилася перед своїми сусідами, що вона дуже клопочеться тим, що її чоловік не має праці.

Одного дня пішла вона до школи і сказала своїм чотирьом дітям йти додому, бо десь пойдуть. Завела їх до кімнати,

замкнула двері на ключ і всіх постріляла. Після цього повинна самовбивство.

НАІЗД ПОЛІЦІЇ НА ПАРТИЙНЕ ПРИМІЩЕННЯ В БЕРЛІНІ

БЕРЛІН, Німеччина, 25 жовтня. — Сьогодні в полудне великий відділ поліції напав на приміщення комуністичної партії і перевернув в ньому все догори ногами. Поліція заняла цілий будинок окрім друкарні. Буржуазна преса з'являється, що поліція "найшла" вибуховий матеріал в одного з партійних урядників і вирішила перевести ревізію в головній квартирі компартії.

АМЕРИКА ІГНОРУЄ РАДЯНСЬКИЙ ПЛЯН

ЖЕНЕВА, 21 жовтня. — Спол. Держави відказалися сьогодні брати участь в роботі комісії, що з'являється Ліги Націй збереться 2 листопада для обміркування плану міжнародної угоди про ненапад, що його вніс Максим Літвінов, радянський комісар закордонних справ як засіб проти торговельної "війни" в міжнародних взаєминах.

БОЯТЬСЯ НОВИХ РОЗРУХІВ

ПУНА, Індія, 27 жовтня. — Бритійське військо повідомлено бути напоготові відхити до Бурми з огляду на можливість відновлення там нових розрухів.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ВИСЛІД БРИТІЙСЬКИХ ВИБОРІВ

МОСКВА, 29 жовтня. (А.П.) Консерватисти Великої Британії могли дістати найбільше число послів, яке поодинокі партія мала будьколи в парламенті, пише сьогодні радянська преса, але відносності британські вибори це перемога для комунізму.

Газета "Правда" пише, що велика більшість, яку дістали у виборах консерватисти, означає нові наступи на Радянський Союз, але одночасно означає вона й наступ британської буржуазії на робітничу класу, що спришнить масову революцію

і зміцнить комуністичний вплив в британській імперії.

Газета "Известия" в статті під наголовком "Побіда реакції", пише, що найважливішою рисою виборів не є успіх консервативної партії, але той факт, що перемогу одержали під впливом протекціонізму.

Свій коментар "Известия" закінчують такими словами: "Англія, як держава вільної торгівлі, зникає із світової сцени. Це дає новий розгін протекціонізму в всіх державах і збільшує небезпеку війни. Це тільки допоможе прискіпити рух до соціалізму".

СПРАВУ А. БРОКА, ОСКАРЖЕНОГО В РОЗРУХАХ ПЕРЕДАНО ДО ВИЩОГО СУДУ

На 27-го жовтня відбулося поліцейське засідання у Вінніпегу прелімінарне переслухання справи т. А. Брока, комуністичного кандидата на алдермена в другій варді в надходженні міських виборів.

Тов. Брок оскаржено в "розрухах" в зв'язку з демонстрацією безробітних, що відбулася перед Сіті Голом на 18 вересня, коли то "батьки міста" відмовилися вислухати делегацию безробітних. Коли після засідання міської ради алдермени розізджалися додому, на їх автомобілі посипалося каміння. Поліція арештувала шістьох учасників демонстрації і після прелімінарного переслухання віддала їх справу до висшого суду. Тов. Брок арештовано пізніше, коли він повернувся з Естевану, де промовляв на похороні вбитих майнерів.

Сержант Стелфакс признає, що т. Брок прийшов до нього після того, як перша делегация пішла на засідання міської ради і домагався, щоб він пуна стив до середини другої делегацию, яка хотіла довідатися, який успіх має перша делегация безробітних на засіданні міської ради. Сержант поліції відмовився дати позволення в другій делегации, але дозволив Броківі піти самому до міського будинку.

Опісля т. Брок, зізнавав далі сержант, вийшов з міського будинку, став на сходах і зачав промовляти до зібраних безробітних. Сержант поліції остеріг його, щоб він цього не робив, але Брок не звертав на це ніякої уваги, тільки крикнув до громади робітників: "Вашої делегации не хочуть вислухати, що ви думаєте робити? Чи ви будете тут стояти, чи бажаєте підтримати свою делегацию? Ходіть до середини!"

Але про те, як поліція напала перед міським будинком на спокійних демонстрантів і зачала їх обкладати палками, сержант Стелфакс не сказав нічого.

РЕЛІФОВІ РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ МУСЯТЬ ПРАЦЮВАТИ НА ХОЛОДНОМУ ДОЩІ

37 безробітних, між якими було багато повернувших жовірів, вислали минулого вівіткрі рано копати фоси і грейдувати дорогу на розі вулиць Іст і Пасифік за той нуждений реліф, який вони дістають від міста.

Падав великий дощ і вони промокли до голого тіла. Багато з них не мали спідного шмаття і тряслися від холоду. Пішли вони до формені і зачали домагатися, щоб дав їм тикети на стрітку і вони пойдуть додому, а коли виногодиться, тоді повернуть до праці. Але формен відповів, що він не має права дати їм тикети і тому вони мусять працювати далі на дощі.

Тоді робітники зателефонували до департаменту міського

інженера, опісля на міську ярду, а вкінці і до реліфового офісу, повідомляючи їх про справу, але не дістали ніякої сатисфакції. Урядники в тих офісах відповіли, що вони не знають нічого про їх роботу і не мають часу говорити з ними.

Вкінці в 10 год. рано робітники пустилися пішки до міської ярди, бо не могли вже довше витримати на дощі, і там найшли головного форменна, що сидів собі спокійно в сухому місці. По довший сварі з форменном, дано їм тикети на стрітку. Одне тільки робітникам не зовсім ясно: чому з міської ярди, де сидів головний формен, відподжено їм на телефон, що там нічого про їх роботу не знають і не мають часу з ними говорити?

ГОЛОДОВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ТАРНОВІ

Недавно тому відбувся в коїти голодних безробітних, Тарнові з'їзд польських легіонерів. Магістрат справив "достойним гостям" пиятику. Гроші на цю пиятику взято з фонду для безробітних. Знали про це добре пєпєсівці і всілякими силами старалися успо-